
 

ACUERDO MERCOSUR. 

El acuerdo comenzó a tratarse en 1999, se ha firmado el 6/12/2024 y en estos momentos está 

pendiente de ratificarse, por eso es tan importante informarse y entender en que nos afecta. 

En que nos afecta al sector primario 

1ºCompetencia desleal de un continente meramente productor y exportador de productos 

agrícolas y ganaderos.  

Compuesto por  

 

 

 

 

 

 

 

Con una población de 663 millones de personas. 

Con un salario medio interprofesional de estos países que esta entre 200€ y 400€, si 
contamos los países asociados ronda los 700€, en España 1.134€. Las condiciones laborales 

ya son discriminatorias y el primer factor para marcar una competencia desleal, por el menor 

coste salarial, si a esto sumamos una carga impositiva mas baja que la nuestra, un menor 

coste de la maquinaria etc. 

2º El acuerdo se basa en eliminar aranceles tanto de importaciones como exportaciones. 

El propio acuerdo cita como productos beneficiados 

El automóvil  

Máquinas  

Equipos de tecnología  
Productos textiles  

Chocolate  

Bebidas espirituosas 
Vinos espumosos 

Productos farmacéuticos 

 



PRODUCTOS QUE SERÁN PERJUDICADOS 

CARNE DE VACUNO se permitirá la entrada de 99.000 Tn. con arancel reducido. 

CARNE DE AVE se permitirá la entrada de 180.000 tn con arancel reducido. 

CARNE DE OVEJA  

CARNE DE CERDO 

QUESO 

MIEL  

AZUCAR (por la entrada masiva de azúcar de caña) 

CITRICOS Y EN ESPECIAL ZUMOS  

HORTALIZAS España exportó 39 millones de toneladas e importó 149 millones de 

toneladas de Mercosur. 

MAIZ TRIGO SOJA (gran parte de ellos transgénicos prohibidos en Europa) 

GIRASOL, COLZA (no olvidar que el aceite mas producido es el de Palma y se produce allí) 

LEGUMBRES. (tanto de consumo humano como animal) 

Pensar que cualquier producto que suponga una oportunidad de negocio, lo explotarán y 

producirán estas grandes corporaciones, sin ninguna duda.  

3º En Europa se nos exigen estrictos estándares de seguridad alimentaria y de 

trazabilidad que no se aplican en Mercosur penalizando los productos europeos a favor de 

productos de una menor calidad. 

4º IMPACTO MEDIOAMBIENTAL 

La expansión de las exportaciones de Mercosur está directamente relacionada con la 
deforestación, incluso de la Amazonia y pérdida de la biodiversidad algo que va en contra de 

los principios y los objetivos medioambientales de la Unión Europea, como puede apreciarse 

en las fotografías de satélite comparadas del año 1998 al actual 2020 

Imagen satélite 1998 Argentina se aprecia zonas de cultivo y una mayor masa forestal. 

 



Misma imagen de satélite del 2020 el crecimiento de estos países, en materia agrícola es 

bestial a consta de la deforestación.. 

 

Vamos a centrarnos en esta imagen el área marcada son nada menos que 36. 922,24 ha para 

entender la magnitud de con quien vamos a competir. 

 

Seguimos con la imagen, cada cuadrado es una parcela de 238,44 ha (aquí estamos con 

concentraciones de terreno en las que conseguimos una media de parcelas de 20 ha. 

 



Seguimos ampliando y nos encontramos que en la esquina de muchas de estas fincas, lo que 
se ha montado es una fábrica de carne, y sí es una explotación de vacuno de carne de 62.14 

ha de superficie  

 

y si, esto es lo que terminamos viendo donde tan solo 20 años antes solo había bosque, de 

hecho la división de las parcelas son 200 m del boque, que allí había donde se asientan 

también los silos y depósitos de almacén de pienso para el ganado. 

  

 

 

 

 

 

 

 



y podemos preguntarnos, ¿los países de Mercosur también están comprometidos con el 
cambio climático y son tan sostenibles como quieren que seamos nosotros? 

¿También a ellos se les exigirá como exige Europa la ley de restauración del medio como 
han impuesto aquí? 

¿No creéis que estos países se han estado preparando para exportar de forma masiva lo que a 
nosotros no nos dejan producir? 

¿De verdad pensáis que estamos preparados para competir con lo que se nos viene encima? 

¿Seguis pensando que esto no tiene impacto ambiental negativo, sumando a esto el 
incremento de movimiento de mercancías cruzando el atlántico? 

5º El acuerdo beneficiará a grandes corporaciones y fondos de inversión que son los que 
están manejando estas grandes infraestructuras y son las encargadas de comercializar las 
mercancías, llevándose los beneficios de los productos y de los consumidores. 

PRODUCTORES, DE SOJA, MAIZ, TRIGO, CEBADA, GIRASOL, SORGO…., sin 

cumplir los parámetros de exigencia que tenemos en la UE y utilizando productos que aquí 

llevan años prohibidos. 

EL ESPIRITU DE LA SOCIEDAD RURAL ARGENTINA: “SEMBRAR EL SUELO ES 
SERVIR A LA PATRIA, 

EXPLOTACIONES DE VACUNO EN ARGENTINA Y BRASIL, 20.000 VACAS 

NODRIZAS (Las hay más grandes), MIENTRAS EN LA UE Se prevé una reducción 

continua de la producción hasta 2035 debido a la baja rentabilidad y a un marco normativo 
más estricto en sostenibilidad 

EXPLOTACIONES DE PORCINO, POLLOS, más de lo mismo, grandes explotaciones en 
manos de pocos productores 

OVINO, en la UE se espera una disminución continua en la producción a pesar del apoyo a 

los ingresos y los precios favorables, A nivel de sostenibilidad, se proyecta una transición 
hacia sistemas de producción más extensivos. Esto incluye el uso de tecnologías que mejoren 
la eficiencia alimentaria y reduzcan las emisiones de gases de efecto invernadero 

6º Este acuerdo, afectará principalmente, a las zonas rurales, por una disminución de la 

competitividad llevando al abandono de tierras agrícolas y ganaderías, afectando todavía más 
a los núcleos rurales y a la cohesión territorial en España. 

7º El momento de parar esto es ahora, pues se tiene que ratificar y en estos momentos 
Francia está en pie de guerra para frenarlo, se necesita más países que no quieran ratificarlo. 

8º La desigualdad económica beneficiará a grandes corporaciones, en detrimento de 

pequeñas y medianas empresas, que no disponen de capacidad para negociar con países 
terceros. 

9º Condiciones climáticas más favorables que nosotros, un clima tropical con muchas mas 
precipitaciones que les permiten tener varias cosechas en el mimo año. 

10º Podíamos seguir poniendo datos y enumerando motivos de desigualdad y no terminaremos 

ES AHORA O NUNCA. 


